

## Online falíújság az állampolgári ismeretek órán

A KÜRT adatmentés, tárogató, Vizsolyi Biblia... kevés embernek jut eszébe a HUNGARIKUM szó. Ám ha a következő szavakat meghalljuk: pálinka, halasi csipke, bajai halászlé... szinte mindenkinek ez ugrik be először. De, hogy mi is az a hungarikum? Erről beszélt nekünk (8.b) részletesebben Mirtill néni az állampolgári ismeretek órának az első 15 percében. A "hungarikum" a magyarság csúcsteljesítményét jelölő gyűjtőfogalom, amely olyan megkülönböztetésre, kiemelésre méltó értéket jelez, amely a magyarságra jellemző tulajdonság, egyediség, különlegesség és minőség. Mindössze 89 ilyen tárgy, étel vagy akár helyszín van Magyarországon.

Mint már említettem, az óra első harmadában Mirtill néni egy ppt-ben foglalta össze mindazt, amit eddig már elolvashattál. Miután meghallgattuk, feladatunk egy online falíújság készítése volt. Először mindenki tágra nyílt szemekkel nézett, de szerencsére pár perces „útbaigazítás” után megértettük a feladatot. A nehéznek tűnő feladat valójában pofon egyszerű volt. Mindössze a hungarikum nevét, róla szóló pár mondatot és egy képet kellett beszúrni. Majd a legvégén a „közzététel” gombra kattintva lehetett feltölteni a cikket. 89 hungarikum... 30 diák... de a mi osztályunk megoldotta, ugyanis annyira élveztük a feladatot, hogy szinte percenként töltődtek fel az újabb és újabb közlemények. Az óra végére elkészült a falíújság. Osztályunk örömmel görgette végig az óra utolsó pár perceiben.

Én személy szerint nagyon élveztem ezt a feladatot. Külön tetszett, hogy online volt, tehát telefonunkat kellett használni. Sok mindent tanultam a hungarikumokról, de főleg azt tanultam meg ezen az órán, hogy hogyan kell online falíújságot szerkeszteni. A „Padlet” nevezetű weboldal segített ebben bennünket. Nagyon várom már a következő állampolgári ismeretek tanórát, remélem ugyanilyen izgalmas feladatot hoz nekünk Mirtill néni. Bár azt gondolom ennél jobb már nem lesz... ☺

Írta: Bicsák Nóra 8.b

Részletek az elkészült falíújságból:

Mirtill Horváth • 28 • 4 napja  
Hungarikumok 8.b

**Szikvíz**  
A zárt rendszernek köszönhetően a szódavíz- ből a használat során olyan csekély mennyiségű szén-dioxid távozik csak, hogy a víz szénsavtartalma, kellemes savanykás íze gyakorlatilag a palack egész tartalmában azonos. A szikvíz vagy szódavíz olyan szén-dioxid dúsított ivóvíz, amelyet zárt rendszerű technológiával, nagy nyomással palackoznak, és szifonfizeis üveg- vagy műanyag palackban, illetve rozsdamentes acéballonban hoznak forgalomba. A jó

**A magyar szürke szarvasmarha**  
A magyar szürke szarvasmarha Magyarország őshonos hústermelő szarvasmarha fajtája, amelyet hosszú ideje tenyésztnek az országban. Jellemző szürke színének köszönhetően könnyen felismerhető a mezőgazdasági területeken. A húsát kiváló minőségűnek tartják, és gyakran felhasználják a helyi étkezési kultúrában.

**Magyar akác**  
Az akácültetés fő célja a mozgó homok megkötése és a deflációs károk mérséklése volt. Az utóbbi évtizedekben az éghajlatváltozás folytán felerősödő elisivatagosodás és szárazodás elleni küzdelemben az akác kiemelkedő szereppel bír. A legjobb minőségű mézet szolgáltató méhlegelő, amely számos írókat és költőket is megihlette, a magyar táj jellegzetes eleme.

**Pálinka**  
A pálinka erjesztését, lepárlását, érlelését, pihentetését és palackozását is Magyarországon kell végezni. A pálinkát nem lehet ízesíteni, színeztetni, édesíteni még a termék végső ízének lekerakítése érdekében sem. Az „aqua vitae” Erzsébet királynéhoz kapcsolódó története a 14. századból ered, az „égett szesz” pedig a 16. századig gyógyszernek számított.

**A PICK Téliszalámi**  
A PICK Téliszalámi kiváló, prémium minőségű, természetes alapanyagokból, egyedi, klasszikus fűszerezéssel készülő füstölt, értelt szalámi. A napjainkban alkalmazott modern gyártástechnológia, a hagyományos, bükkfával történő füstöléssel és hosszú érlelési eljárással párosulva hosszú évtizedek óta verhetetlen kombinációnak bizonyul. A termékek harmonikus ízének kialakulásához nagyban hozzájárul a fehér nemespenész-bevonat, melyet a

**Tokaji Aszú**

### Csabai kolbász



Hivatalosan csak Békéscsaba és Gyula területén belül előállított, fűszeres, paprikás kolbászféleség. A csabai kolbász világhírű hungarikum, az Európai Unió által földrajzi árujelzővel eredetvédett jellegzetes háziipari termék, amely Békéscsabáról és környékéről származik. Bel- és külföldi népszerűsítését segíti az évente megrendezett csabai kolbászfesztivál.

A magyar gasztronómia jellegzetes fűszere, de számos más országban is használják. Világhírűvé vált a kalocsai és a szegedi fűszerpaprika-örlemény. A Dél-Alföldön kezdetben a paprika őrését többnyire tisztai vízimalmok és néhány szél- és szárazmalom végezte.

### Törkölypálinka



Erjesztett szőlőtörkölyből lepárolt, hagyományos magyar égetett szesz, az egyik legrégebbi pálinkafajta. Törkölynek nevezzük a szőlő feldolgozása után a szőlőprésben visszamaradó, növényi részekből álló anyagot. Az időjárástól, a fajtától és a feldolgozás módjától függően 15-30% törköly keletkezik borkészítés során, ebből készül a törkölypálinka.

A szegedi fűszerpaprika örlemény kiváló minőségű, intenzív ízű fűszer, amely sok magyar étel alapvető összetevője. A szegedi fűszerpaprika jellegzetes, élénk piros színe és fűszeres aromája miatt kedvelt világszerte. A frissen őrölt szegedi fűszerpaprika garantálja az ételek frissességét és gazdag ízét.

### Zsolnay porcelán és kerámia



A Zsolnay márkanév a hagyomány, az egységiség, a művészi érték és az állandó megújulás jelképe. Hosszú története során mindig tudott kora számára valami újat és meghatározót mondani. Az egyedi fejlesztésű technológiákra épülő gyártás kiváló minőségű és egyedi esztétikai minőséget eredményez. A manufaktúra valódi zellemiséget és kultúrát hozott létre, amely nemcsak a hazai, de a nemzetközi művészettörténetnek is fontos részét képezi. Magához vonzotta az adott kor neves tudósait, művészeit, építészeit. Ennek köszönhetően olyan hírneves alkotók vettek részt a gyár munkájában, mint pl. Rippl-Rónai József, Martyn Ferenc, Victor

### Torockó épített öröksége



### A KÜRT Adatmentés



A KÜRT Adatmentés 1989 óta van jelen az informatikai piacon, amely IT katasztrófák következményeinek felszámolására kínál világszínvonalú megoldásokat. Adatmentés üzletágunk a világ egyik vezető szaklaborja elismert adatmentési technológiával, évi közel 4000

### A magyar akácmez

### Kabay János az Alkaloida gyógyszergyár alapítójának életműve



### matyó népművészet



ez a tarka, szabadrajzú hímzéstípus a 19. század végén alakult ki. lakástextíleken, bőrön, illetve vásznon is alkalmazzák. a rengeteg minta közül a matyó rózsza a legnépszerűbb. a matyó népviseletet a helyiek ma is hordják a hagyományörző és egyéb ünnepeken.

tajta, bogoyka vallás, tompán hegyesedő, csüngő állású halványzöldből pirosra érő, kellemesen fűszeres zamató

ruszerezesen, első osztályú, válogatott alapanyagokból, bükkfa-füstöléssel, hagyományos érleléssel készülő prémium minőségű termék. Egyedi ízben és illatában a fehér és a szegfűbors dominál, melyet kiegészít a bükkfafüst kellemes aromája. Illatát a fűszereken és a harmonikus füst ízén kívül a szürkésfehér nemespenész finom, lágy, semmihez nem hasonlítható aromája adja.

faluban olyan élő tánc-hagyománnyal találkoztak, amit meg akartak osztani mindenkivel. Ezért 1972. május 6-án megtartották az első városi táncbált, melynek az Úgy, mint Széken címet adták. Innentől kezdve a legendás FMH-ban és a Kassák Klubban megindult a néptáncélet, majd terjedt vidéken és a mai határon túl is.

### A legenda szerint az első fröccs Fáy András író és politikus híres pincéjében, Foton készült.



A fröccsnek számtalan verziója ismert már, a legkelendőbbeket természetesen hírességeinknek köszönhetjük. A kisfröccs (1 dl bor, 1 dl szóda), melyet kisfűttenek is szoktak nevezni, állítólag József Attilától származik. A nagyfröccs (2 dl bor 1 dl szóda) már Móra Ferenc kedvence volt, aki húzóinak is nevezte

### Fertő-táj



A Fertő-táj a Fertő-tó környékét és annak természeti, kulturális értékeit foglalja magába. Gazdag madárvilágával és változatos növényzetével vonzza a természetkedvelőket és túrázókat. Emellett történelmi nevezetességei és hagyományai is fontos részét képezik a térségnek.

### Neumann János életműve az informatika és a számítógépek világában



### A Hortobágyi Nemzeti Park



A Hortobágyi Nemzeti Park hazánk első nemzeti parkja, melyet 1973. január 1-jén hozott létre az Országos Természetvédelmi Hivatal. Területe 82 000 hektár. 1999. november 30-án Marrákesben, az UNESCO

### Halasi csipke



A teljes faliújság megtekinthető az alábbi linkre kattintva:

<https://padlet.com/horvathmirtill1998/hungarikumok-8-b-rl9ebjo643fk8gqz>